

南水北调鹤壁市配套工程昨日开工

预计明年底完工,2014年通水,年供水量1.64亿立方米

晨报讯(记者 王帅 见习记者 刘春香)28日上午,河南省南水北调配套工程转段暨鹤壁市配套工程开工动员大会在淇县高村镇鹤淇大道与滨河路交叉口西侧举行,这标志着我省11个省辖市南水北调配套工程全部开工建设。

我市南水北调供水配套工程是指连接总干渠分水口门与城市自来水厂入口的输水工程,包括3条输水管线,总长60.64公里,工程概算总投资11.8亿元,预计2013年底完工。南水北调中线工程在我市共设

置了3座分水口门,受水范围包括浚县、淇县、淇滨区、开发区以及安阳市滑县、濮阳市,年供水量1.64亿立方米。

这3条输水线路分别是:淇县袁庄口门至淇县铁西水厂、淇县水厂的34号线,长5.51公里,设计年供水能力4600万立方米;淇县新乡屯口门至鹤壁产业集聚区第四水厂、浚县水厂和安阳市滑县、濮阳市的35号线,其中我市境内长48.65公里,向鹤壁年分配水量7010万立方米;淇滨区刘庄口门至市第三水厂和开发区金山水厂的

36号线,长6.48公里,设计年供水能力4790万立方米。

我省南水北调配套工程全长1000公里,概算总投资150亿元,其主要任务是通过总干渠39座分水口门,向南阳、平顶山、周口、漯河、许昌、郑州、焦作、新乡、鹤壁、濮阳、安阳等11个省辖市市区、34个县(市、区)提供生活、生产用水,全年引水量37.69亿立方米,直接受益人口2000多万人。2013年,河南省南水北调中线工程将实现主体工程完工,2014年通水。



今天白天晴间多云,偏北风3级左右,气温1℃到10℃。明日多云,气温1℃到8℃。

秋冬季节很适合吃橘子,橘子富含维生素C与柠檬酸,维生素C具有美容作用,柠檬酸具有消除疲劳的作用,还可以通便、降低胆固醇、预防动脉硬化等。

但是,橘子怎么吃不伤身呢?您要注意以下几点:服用维生素K、磺胺类药物、安体舒通和补钾药物时,忌食橘子;阴虚体质者要少吃;饭前或空腹不宜吃;不宜与萝卜同食;不宜与牛奶同食;忌鲜橘皮泡茶饮。

我市部分气象指数预报:

火险气象条件:3级,较易燃烧。

紫外线指数:2级,辐射强度弱。

晾晒指数:4级,最佳晾晒。

人体舒适度:早晚为7级,感觉冷;中午为6级,感觉较冷。

一氧化碳中毒潜势预报:1级,气象条件不会引发一氧化碳中毒。

行车安全指数:1级,气象条件好,有利于安全行车。

更多天气咨询,请拨打12121。

寿阳火锅店爆炸事件令人心痛,记者探访我市部分火锅店—— 放心,多数火锅店燃具很安全



晨报见习记者 常凯 王凤娇

寒冬时节,亲朋好友围在一起吃火锅,热腾腾的美食、闹腾腾的氛围,实在是一大享受,所以每到冬天,火锅店的生意总是特别火爆。然而,近日有则消息给不少人心里蒙上了阴影:山西寿阳一火锅店因煤气泄漏发生爆炸,造成14人死亡。

我市火锅店用什么燃具?安全有保证吗?28日,记者走访了山城区、淇滨区8家火锅店,发现只有3家火锅店使用罐装燃气,其余5家采用电磁炉、便携式丁烷气灶或酒精炉。



便携式丁烷气灶。晨报见习记者 常凯 摄

电磁炉成本高但相对安全

“使用电磁炉的成本虽高,但顾客安全第一。”记者在淇滨区紫荆巷一火锅店采访时,该店经理程女士说,他们店原来用罐装燃气,但经常有顾客反映用餐时能闻到液化气的味道,管道堵气、漏气的情况也经常发生,后来就

换成了相对安全的电磁炉。

程女士称,改用电磁炉后,每月的成本比用液化气时多了3000元。

记者调查发现,那些仍用罐装燃气的火锅店,多数是因为液化气便宜,使用起来能降低成本。

便携式丁烷气灶安全方便

在淇滨区另一家火锅店内,记者看到一种便于携带的炉灶,大小和电磁炉差不多,一端有槽,槽内有一个金属罐,金属罐内装的是丁烷气体,另一侧的开关可以控制火的大小。店主黄女士说,她开火锅店以来,一直用这种便携式丁烷气灶,3年多没有发生过安全事故。“这个比大罐装的液化气安全很多,顾客用餐时也放心了不少。”

黄女士说。

记者在山城区奔流街一家火锅店内看到,液化气管道被商家埋在地下,只留一根管道跟炉灶相连。

在红旗街一家火锅店内,餐桌下面没有放液化气罐,店里集中使用一个大气罐,地面上裸露着输气管道,部分管道上有油渍,管道连接处的铁片也有些生锈。

液化气罐定期检查很重要

“天冷了,我经常跟朋友坐在一起吃火锅,知道用液化气罐不安全,但吃起来谁还想那么多?”市民张先生说。其实,和张先生有同样想法的人还真不少。

其实安全问题不能忽视,火锅店用罐装燃气时,一定要注意规范操作,不能把气罐靠近热源和明火,也不能将气罐放在阳光下曝晒;要定期检查阀门和软管是否松动老化,并及时更

换新的;严格执行液化气罐15年报废和定期送检的规定,坚决杜绝超期服役的气罐。

市消防支队工作人员提醒,市民家里使用液化气罐也要小心,除了定期检查液化气罐阀门外,还要经常检查液化气罐连接处的胶管是否老化。

市消防支队近期将对我市的火锅店进行排查,重点检查以液化气为热源的火锅店。

我市首部微电影《如果有如果》开机

晨报讯(记者 赵玮)我市首部微电影《如果有如果》24日在浚县举行开机仪式,创作人员悉数上台与观众见面。

这部微电影时长35分钟,讲述两个年轻人相知相恋、离别10年后再度重逢的故事。影片的主要拍摄场地选在淇河边,计划12月中旬完成拍摄,后期制作将于明年1月结束。

影片拍摄完成后,将在优酷、土豆、腾讯、爱奇艺、迅雷看看等知名网站上播放,还将参加河南省第二届青年微电影大赛、第二届国际微电影节、第三届中国国际微电影节、中国达人秀微电影大赛等。

科达适合(异步)教育研究中心成立



科达教育集团董事长宋书选(左)向黎世法教授(右)颁发聘书。

11月27日晚,河南科达教育集团适合(异步)教育研究中心成立,揭牌仪式暨黎世法教授学术报告会在市人民会

堂举行。异步教育创始人、教育心理学教授、科达适合(异步)教育研究中心总指导黎世法在现场作了题为“《适合(异步)教育法》概述”的学术报告。

科达适合(异步)教育研究中心主要研究科达适合(异步)教学结构、学生个性化考评、科达按需教育制度、科达榜样校园文化、科达学生个性化考评题库等多项内容,这也是全国唯一的适合(异步)教育研究中心。

科达教育集团董事长宋书选在致辞中说:“集团下一步拟对学校进行改造升级,构建全新的学校五大管理模块,包括行政管理、德育管理、教学管理、生活服务、后勤保障,提炼并形成具有科达特色的适合(异步)办学模式,打造国家级教育品牌。教学管理是五大模块的关键,是科达办学模式的核心。科达教育集团特聘请黎世法教授指导创立具有科达特色的适合(异步)教育模式,造就一批优秀的教育科研人才,并在此基础上衍生出科达课程学习指导手册、科达八个基本学件、科达个性化考评题库等教育产品。”

“科达适合(异步)教育研究中心的主要目的是尽快形成具有科达特色的教学模式,以品牌加盟、连锁的形式,复制科达的办学成果,对豫北各地甚至全国的教育改革起到积极的推动作用。”科达教育集团直营学校管理部副总监申清翠说。

异步教学法是一种能体现学生的学习过程、学生在教师指导下进行自主学习的现代教学模式。作为一种新的教学方法,适合(异步)教育法是否可行?能否全面推广?黎世法教授信心十足地说:“适合(异步)教育法,能够保留原来异步教学的效果,就是一年半左右,基本消灭不及格;两年半左右,成绩优秀率从50%左右提高到90%左右。另外,在这个基础上,把学生培养成全面发展的、有个性的、可持续发展的、高素质的创新人才。适合(异步)教育法最显著的特点就是操作系统比较完善,这是现在国家提倡的主流教育方法,我相信科达教育集团成立的这个研究中心,将会对适合(异步)教育法在豫北地区的推广产生很好的影响。” (李素华)

昨晚的月亮是今年最圆最小的满月

晨报讯(记者 苗苗 见习记者 刘倩倩)11月28日22时46分,您抬头看月亮了吗?这是农历龙年距离地球最遥远的望月,也是2012年全球能够看到视直径最小的望月。

月球围绕地球公转的轨迹是椭圆形的,当月球离地球最远时,月亮的视直径最小;当月球距离地球最近时,月亮的视直径最大。月球距离地球最近和最远时相差了5万公里。观测表明,同样是望月,视直径最大的月亮比最小的月亮大14%;视面积最大的月亮比最小的月亮大30%。

据介绍,下一次最圆最大的望月将出现在2013年6月23日;下一次最圆最小的望月将出现在2014年1月16日。

链接:望月是指月球和太阳的黄经差达到180度时的瞬间,此时的月相称望月,也称满月。